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Εισαγωγή 
Η απεικόνιση των πληροφοριών είναι η διαδικασία 

παρουσίασης αφηρημένων επιχειρήσεων ή επιστημονικών 
δεδομένων με τη μορφή εικόνων που μπορούν να 
βοηθήσουν στην κατανόηση της έννοιας των δεδομένων 

 

Η χρήση της απεικόνισης δεδομένων είναι μια παρουσίαση 
των πληροφοριών με τη μορφή διαγραμμάτων 

 

Η οπτικοποίηση δεδομένων είναι η παρουσίαση των 
δεδομένων σε εικονογραφική ή γραφική μορφή 

 



Εισαγωγή 
Κατά την ανάλυση δεδομένων χρησιμοποιώντας την 

απεικόνιση, χρησιμοποιείται το λεγόμενο γρήγορο 
πρωτότυπο - δηλαδή, δημιουργώντας ένα μεγάλο αριθμό 
διαφορετικών οπτικών αναπαραστάσεων των ίδιων 
δεδομένων. Έγινε για τη δυνατότητα να βρεθούν 
κρυμμένες, με την πρώτη ματιά, τις αλληλεξάρτηση και τις 
εξαρτήσεις, καθώς και την πρωτογενή αξιολόγηση ενός 
συνόλου δεδομένων σε ενδεχομένως εφαρμογές σε 
περαιτέρω πιο σύνθετα εργαλεία ανάλυσης 



Εισαγωγή 

η οπτικοποίηση δεδομένων είναι ένας γενικός όρος που 

περιγράφει τη χρήση οπτικών αναπαραστάσεων για να 

βοηθήσουν τους ανθρώπους να αναλύσουν και να 

ερμηνεύσουν τα δεδομένα 

 

κύριες χρήσεις των οπτικών αναπαραστάσεων είναι:  

(1) να βρουν και να εξετάσουν το νόημα των δεδομένων και να το 

κατανοήσουν, και  

(2) να μεταδώσουν αυτή την πληροφορία στο κοινό.  

 

Η επίτευξη της αριστείας στην οπτικοποίηση των δεδομένων απαιτεί 

προγραμματισμό, γνώση των καθιερωμένων αρχών και κατάλληλη 

χρήση των διαθέσιμων εργαλείων. 



Εισαγωγή    



Στάδια Οπτικοποίησης 

Colin Ware μοντέλο (2004) 
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Διαγραμματική απεικόνιση 



Παράγοντες κατάλληλης επιλογής 
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ΓΡΑΦΗΜΑ 

Συνήθως, αυτό το γράφημα αποτελείται από μια κάθετη μπάρα και μερικές φορές μια 

γραφική παράσταση γραμμών και γραμμών. Η κατακόρυφη γραμμή αντιπροσωπεύει τη 

συχνότητα των ελαττωμάτων και η γραμμή αντιπροσωπεύει ένα σωρευτικό ποσοστό 

των ελαττωμάτων. Η φθίνουσα σειρά των ράβδων είναι από αριστερά προς τα δεξιά. Η 

μπάρα στα αριστερά θα έχει το υψηλότερο ύψος και η μπάρα στη δεξιά πλευρά θα έχει 

το χαμηλότερο ύψος. 



ΓΡΑΦΗΜΑ 

Για κάθε μία παρατήρηση ο ερευνητής κατασκευάζει ένα αστέρι με 

τόσες ακτίνες όσες είναι και οι μεταβλητές, δηλαδή το μέγεθος κάθε 

ακτίνας αναπαριστά την τιμή της παρατήρησης για κάποια μεταβλητή.  
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ΓΡΑΦΗΜΑ 

Τα διαγράμματα φυσαλίδας δεν είναι παρά απλά διαγράμματα σημείων για τα οποία 

μία τρίτη μεταβλητή απεικονίζεται ανάλογα με το μέγεθος των κύκλων που 

αναπαριστούν με κάθε παρατήρηση. Δηλαδή, ενώ στα απλά διαγράμματα σημείων 

κάθε παρατήρηση συμβολίζεται με ένα σύμβολο ίδιου μεγέθους, για κάθε 

παρατήρηση, στα bubble  charts, χρησιμοποιούμε διαφορετικό μέγεθος ανάλογα με 

μία τρίτη μεταβλητή. Συνήθως, το σύμβολο είναι κύκλος και για αυτό το γράφημα 

μοιάζει με σαπουνόφουσκες, από όπου πηγάζει και όνομα. 
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ΓΡΑΦΗΜΑ 

Για κάθε παρατήρηση δημιουργούμε ένα πρόσωπο του οποίου τα 

χαρακτηριστικά (π.χ μέγεθος, θέση και μέγεθος μύτης και αυτιών κλπ) καθορίζονται 

από την τιμή της παρατήρησης για κάποια μεταβλητή. Έτσι, ανάλογα με τις τιμές των 

παρατηρήσεων προκύπτουν διαφορετικά πρόσωπα. Φυσικά ανάλογα με το πόσες 

μεταβλητές χρησιμοποιούμε, χρειαζόμαστε ανάλογο αριθμό χαρακτηριστικών του 

προσώπου για να το κατασκευάσουμε.  
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Χωρικα δεδομένα 


